

# Vesnice roku: obce se musí lesknout



## Dokončení ze strany 1

„Uklidili si před domem a to obci hodně pomohlo. Díky tomu, že jsme vyhráli coby obec Zlínského kraje a pak ještě České republiky, užili jsme si dvě nádherné oslavy. Já osobně jsem tu zažil několik ministrů, našeho starého i nového hejtmana,“ zhodnotil starosta.

## O TURISTY NENÍ NOUZE

A jestli dříve měli o turistech nouzi, teď ji v žádném případě nemají. „Jezdí k nám spousta lidí, přijelo k nám už více než 300 starostů. Chtějí se podívat, jak to v naší Kašavě funguje a vypadá,“ dodal. Hrdost při zmínce vítězství dodnes cítí například Stanislav Marcoň, který působí například v tamním ochotnickém spolku.

„Jen slávou v tom jednom okamžiku to nekončí. Do obce jezdí více lidí a pro ně je potřeba připravit nějaké to povídání. Našemu divadlu to zase přineslo fakt, že o nás lidé více vědí,“ řekl Stanislav Marcoň.

Do letošního ročníku Vesnice roku 2017 se za Zlínsko přihlásily čtyři obce:

## Vesnice roku

Vesnice roku je soutěž, kterou pořádají společně Spolek pro obnovu venkova, Svaz měst a obcí, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a od roku 2007 i Ministerstvo zemědělství ČR, a to v rámci Programu obnovy venkova, spoluvyhlašovatelé je řada dalších institucí a spolků. První ročník se uskutečnil v roce 1995. Cílem této soutěže má být zviditelnění obcí, ve kterých se snaží obyvatelé i samospráva udržovat a rozvíjet společenský život, tradice a podobně.

kromě už zmíněné Machové je to Zlutava, Rudimov a Neubuz.

Trošičku nervozita panovala zpočátku například v Neubuzi, která čítá jen přes 460 obyvatel. Ta si totiž odbývá v soutěži svou vůbec první premiéru.

„S nápadem přihlásit nás jsem koketovala delší dobu,“ přiznala starostka Renata Zábajníková. Na nedávné schůzce s obyvateli, kterou kvůli tomu svolali, však napětí a tréma prozatím ze všech spadly. „Když jsem viděla nadšení všech, potěšilo mě to. Lidé chodili s nápady, co bychom komisi

mohli ukázat, čím bychom se mohli pochlubit. Užili jsme si spoustu srandy, padaly skvělé nápady. Ty vám ale zatím neprozradím,“ zasmála se starostka, která je ve funkci druhé volební období.

## SBLIŽUJE OBYVATELE

Stanislav Kolář, starosta Zlutavy (mimo jiné Vesnice Zlínského kraje 2012), si nejvíce cení toho, že účast v soutěži sblížíje hlavně obyvatele. A to ho nejvíce těší. „Je dobře, že Vesnice roku existuje. Díky ní se zviditelňuje práce všech. Je třeba mít na paměti, že venkov nikdy nebude městem. Venkov je svůj a vždycky bude mít své priority,“ konstatoval.

Rudimov s počtem obyvatel 260 je prozatím přesvědčený, že jej letos žádný úspěch nečeká. Loňský zisk oranžové stuhy za spolupráci obce a zemědělského subjektu totiž starosta Stanislav Franc považuje za zlatý hřeb. „No, ještě uvidíme. Naši lidé se do příprav zapojují. Ještě musíme vymyslet, jestli se nějak na hodnotící komisi speciálně připravíme,“ sdělil.

20 12/5 2017